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Предговор
Това е вашата лична книга. Тя започва с вашето име и следвай-
ки съветите в нея, ще създадете своите неповторими лични 
моменти. 

В наръчника „Моето кръщене” съм описала най-важните 
неща, които трябва да знаете за кръщенето. Той ще ви бъде 
верен помощник в подготовката за този важен ритуал, който 
се извършва един-единствен път в живота на човека. В книгата 
„Моето кръщене” е предвидено място, където да се впише 
името на кръщелника, името на кръстника и мястото, където е 
извършено кръщенето. 

Така запазвате един траен спомен за цялото тайнство, наре-
чено Светото Кръщение – от подготовката за него, та чак до 
края му. 

Била съм кръстница на седем деца и много се гордея с честта, 
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която са ми оказали родителите им. Да бъдеш кръстник е го-
лямо уважение и още по-голяма отговорност. 

Създадох наръчника „Моето кръщене” с желанието да по-
могна на всички, на които предстои да избират кръстник или 
да кръщават детето на близък човек. Кръщенето е един от 
най-големите празници в човешкия живот и е важно да бъде 
направено по всички правила и изисквания на традициите и 
църковния канон. 

Пътищата за постигане на единство с бога са различни, но все-
ки, решил да тръгне по този на Светото Кръщение, трябва да 
бъде подготвен. 

Надявам се книгата да бъде верен спътник на този, който 
приема името си пред бога или помага на някого да стигне до 
него. Казват, че човек трябва да бъде кръстник поне веднъж в 
живота си. Надявам се тази чест да се падне и на вас. 

Благодарности
Благодаря на Иванка Могилска, която ме подкрепи в написва-
нето на тази книга.

Благодаря на всички приятели, които споделиха своите пре-
живявания, свързани със Светото Тайнство Кръщение.
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Свето Кръщение

1.1. Защо кръщенето е толкова важно? 

Кръщенето е един от най-специалните моменти в живота 
на човек. Благодарение на него той установява своята лична 
връзка с бога и приема милостта му. 

Кога е било първото кръщене? Когато Йоан Кръстител пота-
пя Исус Христос във водите на река Йордан. Така се ражда 
ритуалът на кръщенето. Той може да бъде извършен само вед-
нъж в живота на човека. Затова е важно кога и къде ще бъде 
направен, както и кой ще бъде кръстникът. 

Обмислете внимателно и с любов всяка стъпка при под-
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готовката за ритуала. За да сте сигурни, че няма да про-
пуснете нещо, доверете се на вашия помощник – книгата 
„Моето кръщене”. 

„Ако някой се не роди от вода и Дух (т.е. ако не се кръсти), не 
може да влезе в царството Божие“, казва Сам Христос (Иоан. 
3:5). Той е установил това св. Тайнство с примера Си, като се 
кръстил на река Йордан, и установил за всички това тайн-
ство, когато рекъл на апостолите: „Идете, научете всички 
народи, като ги кръщавате в името на Отца и Сина и Света-
го Духа“ (Мат. 28:19). В кръщението човек се очиства, умива 
и избавя от греховете си.“

Когато човек се кръсти и името му вече е записано в небесни-
те книги, Бог му изпраща ангел-пазител. Той напъства ново-
покръстения, пази го от злото и винаги му помага да намери 
верния път. 

Кръщенето се прави с вяра и любов, за да останат те в сър-
цето на кръстения през целия му живот. Колкото повече лю-
бов раздаваме, толкова повече любов получаваме – ритуалът 

на кръщаването помага на всеки човек да приеме тази чиста 
истина и да Ѝ служи. 

1.2. Кой трябва да извърши ритуала? 

Кръщенето е първото от седемте тайнства, които приобщават 
човек към християнството и трябва да се извърши от свеще-
ник, епископ или митрополит. 
Вие сами решавате към кого точно да се обърнете. Препоръч-
ваме ви да е божи служител, който има авторитет във вашите 
очи и с леко сърце можете да му поверите тази отговорна за-
дача – кръщаването на ваш близък. 

1.3. Има ли определени дати за извършване на
Кръщението?

Няма строго определени дни за кръщаване. Дали да бъде на 
някой голям християнски празник или ще изберете дата, коя-
то означава нещо специално за вас – решете сами. Помнете, че 
това ще бъде денят, в който ще поставите началото на връзка 
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